

ESPAÑA LIBRE

DIARIO DE LA NOCHE

Apartado 654 Director: Francisco García Suárez. Propietario: Angel Velasco Inchausti. Dirección y oficinas: Libertad, 16.

SUSCRIPCION

Madrid, un mes.....	1,50 pesetas
Provincias, trimestre.....	5,00
Portugal, idem.....	7,50
UNION POSTAL.....	15

DIRECCION TELEGRAFICA: **ESLIBRE**

TRES EDICIONES DIARIAS

Número suéto, 5 céntimos.

Vicio nacional

Los hechos decisivos que se suceden en España, como en las demás naciones, no pueden explicarse sino por las virtudes y los vicios propios de la raza, unas veces adquiridos y las más con naturales a su idiosincrasia. No subiendo a esta fuente, causa y origen de los males que se deploran o de los bienes con que cada país se honra y glorifica, es imposible hacerse cargo de su presente, descifrar su pasado y adivinar su porvenir.

Haciendo aplicación de este principio a nuestra Patria, encontramos en ella la paradoja de la conformidad más estúpida en la miseria, cuando ésta tiende sus alas sobre vastos horizontes individuales y colectivos, al par que la ambición y codicia desaparecida cuando la rueda de la fortuna deja entever una ocasión propicia de enriquecerse, no por el trabajo ni por el cálculo, sino por el favor ó la suerte, algo que no exija un esfuerzo sostenido de voluntad.

Entonces el español apático, resignado, indiferente, despliega una energía volcánica, un sed insaciable, un afán indescriptible de riquezas, cual no la sientan las razas normalmente consagradas a la adquisición del capital por medio del trabajo.

Esto explica el fenómeno que presentamos en España y del cual deriva la infelicidad de esta nación. En un país donde no se conoce la grande industria, ni las vastas explotaciones agrícolas y mineras, éstas todas en manos de extranjeros, innumerables ciudadanos encuentran modo de vivir como unos nababs de la India, gozando de todos los recreos y caprichos que en otros países son patrimonio exclusivo de las grandes fortunas amasadas por los gigantes del esfuerzo mercantil ó industrial.

La nación no se siente beneficiada de la prosperidad de estos afortunados, como lo resulta la respectiva de los multimillonarios ingleses ó yanquis, sino empobrecida, porque esta riqueza es sangre extraída del organismo del Estado.

El Estado: he aquí el caballo de batalla que procuran montar los españoles que van a la conquista del vellocino de oro; la fuente maravillosa que apaga la sed de goce y venturas de los que tienen horror al trabajo; la mina inagotable por cuya posesión luchan los que no sabrían crear la más insignificante riqueza con su laboriosidad y su ingenio. Un monopolio del Estado, como el del Tabaco; otro monopolio, como el del Azúcar; un alto puesto en la milicia, otro análogo en la magistratura ó la administración, he aquí las únicas puertas por donde los españoles salen de la privación y consiguen opulencias que en otras naciones son el premio de una vida de trabajo.

No se le ocurre que el hombre se resigna a la más cruel indigencia, que es la suerte de la inmensa mayoría de los españoles, y que luego desarrolle una ambición tan insaciable cuando le abre sus arcas el Estado. De ambos extremos muere la nación.

Las fortalezas del porvenir.

Fallado, al parecer definitivamente, el viejo plan de artillería de sitio y las fortalezas, son muchos los críticos militares que en diarios y revistas aseguran que en el futuro ya no se construirán fortificaciones para la defensa de las fronteras nacionales. He aquí un extracto de la autorizada opinión del coronel francés Gautier:

«En lo sucesivo no se construirán fortalezas de defensa. Entendámonos; no se construirán fortificaciones como las que hasta ahora se venían construyendo, es decir, no habrá murallas, parapetos, casamatas blindadas, etc. Pero habrá fortalezas de otra índole. En torno a los puntos estratégicos y a los centros ferroviarios que son, naturalmente, las ciudades, se construirán líneas concéntricas de trincheras protegidas por alambrados y otras defensas cuya eficacia haya probado la guerra actual, con profundos y amplios caminos que sirvan para el transporte de la artillería y demás elementos de defensa y aprovisionamiento. Se instalarán baterías enterradas que ascenderán sobre plataformas mecánicas. En las galerías subterráneas se hallarán instalados los almacenes de víveres, los arsenales de municiones, las oficinas de mando, los laboratorios, las ambulancias de urgencia y las centrales de electricidad para el servicio de comunicaciones y de abastecimiento de fuerza motriz a las plataformas cañoneras.»

Seguramente estas trincheras estarán dispuestas de manera que cada una bata con sus fuegos la precedente y los caminos circunvecinos.»

Basta lo expuesto para obtener un atisbo de lo que habrán de ser las nuevas fronteras que los resultados de la guerra asignen a los beligerantes en el tratado de paz.

Entre nación y nación sólo se dejarán probablemente los pasos absolutamente necesarios para las carreteras y líneas férreas de utilidad vital, y aun estos desfiladeros internacionales habrán de ser trazados con arreglo a ingeniosos planes militares, a fin de que su destrucción sólo represente el trabajo de algunas horas al estallar la guerra.

DEL CORREO DE Y SUS EDILES

Constitución del nuevo Ayuntamiento.

A las once y cinco abre la sesión el Sr. Ruiz Jiménez.

En los escaños y en las tribunas hay un lleno.

Se da lectura al acta de la sesión anterior.

También se da lectura al art. 12 de la ley Municipal, relativo a la constitución del Ayuntamiento.

El Sr. Ruiz Jiménez designa la Comisión que ha de recibir a los nuevos concejales, que precedidos de maceros entran momentos después.

Se da lectura de las credenciales de los ediles entrantes.

El Sr. Ruiz Jiménez pronuncia un discurso de salutación y despedida a los que hasta hoy representaron al pueblo madrileño, elogiando sus dotes y méritos, y afirmando que pueden retirarse tranquilos de haber cumplido con su deber.

Saluda luego también a los que llegan, esperando de ellos un concurso útil y eficaz, como el de los que se marchan y que están en esta ocasión garantizados por sus antecedentes y por el empeño que en su elección pusieron ellos y el cuerpo electoral.

Habla luego de las dificultades de la labor municipal, y principalmente en la parte que se refiere a la situación económica del Ayuntamiento, cuyos causas estudia detenidamente, declarando que el déficit de este año no llegará casi a las 500.000 pesetas.

Se ocupa someramente del problema del trabajo y del de las subvenciones, que considera, no sólo de la incumbencia del Ayuntamiento, sino también del Estado.

Termina excitando al nuevo Ayuntamiento a que cumpla honradamente con su deber en beneficio siempre del pueblo de Madrid.

Hace luego uso de la palabra el Sr. Cortés Murea.

El Sr. Lorente expone las dificultades con que tropieza una minoría cualquiera para conseguir realizar la más insignificante parte de su programa, culpando de ello a la poca autonomía que gozan los Ayuntamientos y la carencia de medios económicos.



Cañones y cajas de municiones abandonadas por los serbios en su precipitada huida, ante el avance búlgaro-alemán.

Estudia también las causas de esta falta de medios, y afirma que otras de las causas de la poca eficacia de los Municipios son la movilidad de los alcaldes y la naturaleza misma de los concejales que hacen que se puedan contar con los dedos de una sola mano, y sobran dedos, los concejales que obran independientemente.

Expone luego el criterio de la minoría que representa, en varias cuestiones como la económica, del pan, arrendamiento de servicios, etcétera.

Dice también se han ocupado de los dobles sueldos en concepto de gratificaciones.

Termina saludando a los concejales que se van y los que entran, deseando gran prosperidad al Ayuntamiento. (Aplausos en los escaños.)

El Sr. Alvarez Arranz da las gracias a todos por las atenciones que le han dispensado y por la benevolencia de todos en los momentos que interinamente ocupó la Alcaldía presidencia.

Termina diciendo que se va; pero que no se despidió, pues desde fuera piensa seguir trabajando por Madrid, desde la Prensa, desde el miti, etc.

A continuación habla el Sr. García Cortés para despedirse del Ayuntamiento, haciendo para esto un elocuente discurso.

Ruega a los concejales entrantes no abandonar a los niños pobres.

Después habla el Sr. Silveira, por la Defensa Social, el Sr. Noguera por la minoría republicana.

También hace uso de la palabra el Sr. Garrido (liberal entrante), el Sr. D. Blas (conservador entrante), D. Miguel Maura, el Sr. Anguiano (socialista), y el Sr. Díaz Agero.

El Sr. Ruiz Jiménez suspende la sesión por quince minutos para despedir a los concejales que se van, y en seguida se reanuda la sesión y se hace entrega de las varas a los nuevos tenientes de alcalde.

Se procede a la votación de los síndicos, y son elegidos D. José Pedro Díaz Agero y don Miguel Morayta Serrano.

Hubo dos papeletas en blanco y dos votos para el Sr. Maura.

Pasado mañana habrá sesión extraordinaria para nombrar Comisiones.

Las sesiones se celebrarán los miércoles a las diez y media en punto, y en caso de ser fiesta al día siguiente.

Terminado todo esto hubo felicitaciones a los nuevos tenientes de alcalde, y en el Salón de Cristales se hicieron fotografías a éstos y a los nuevos concejales.

Los nuevos alcaldes.

Han sido firmados los siguientes nombramientos de alcaldes:

Albacete, D. Francisco Fontecha Nieto; Alicante, D. Ricardo P. de Povil; Almería, don Francisco Pérez Cordero; Avila, D. Cesáreo Nieto; Badajoz, D. José Clavel; Palma de Mallorca, D. Francisco Puigserver; Burgos, don Ramón Almuzara; Cáceres, D. Luis González Borreguero; Cádiz, D. Manuel García Noguero; Santa Cruz de Tenerife, D. Jacinto Casariego; Castellón, D. Juan Peris Masip; Ciudad Real, D. José Cruz Prado; Córdoba, D. Salvador Muñoz Pérez; Coruña, D. Manuel Casas Fernández; Cuenca, D. Manuel Caballer Urío; Gerona, D. Luis de Llover; Granada, D. Felipe Lachica; Guadalajara, D. Miguel Fluiter; San Sebastián, D. Eustaquio Inclante; Huelva, D. José Muñoz Pérez; Lérida, D. Antonio Agelet; Logroño, D. Isidro Iñiguez; Lugo, D. Angel López Pérez; Málaga, D. Salvador González Anaya; Murcia, D. Luis Llanos Jiménez; Orense, D. José Feijóo; Palencia, D. Mariano Gallego; Pontevedra, D. Luis Bouillosa; Salamanca, D. Emigdio de la Riva; Santander, D. Vidal Gómez Collantes; Sevilla, D. Manuel Hoyuela Gómez; Soria, D. Rafael Sáiz Robles; Tarragona, don Roberto Guasch; Teruel, D. Juan Arsenio Gabino Martín; Toledo, D. Félix Ledesma; Valencia, D. Miguel Paredes, y Zamora, D. Miguel Moyano Salvador.

Faltan en esta lista algunos nombramientos, porque no se ha recibido la aceptación de los interesados, y en otras localidades, como Valladolid, se ha dejado la designación al voto de los Concejales.

DE AQUI Y DE ALLA EN POCAS PALABRAS

Penal suprimido.

TARRAGONA, 31.—Ha causado muy buen efecto la supresión del penal llamado de La Pedrera, pues era aspiración desde hace tiempo de este vecindario, por ser dicho establecimiento un foco constante de gente maleante.

Robo y asesinato.

VITORIA, 31.—En Botoño, pueblo inmediato, se ha cometido un horrible crimen. En casa del vecino Juan García penetraron unos malhechores para robarle, sorprendiéndole en el lecho, donde dormía con su esposa, y le apuñalaron; ésta se encuentra gravísima a causa de la impresión. Se han practicado algunas detenciones.

Horroroso incendio.

GIJON, 31.—En la aldea de Cerrero ha ocurrido un espantoso incendio en la casa del labrador Francisco Suárez, pereciendo abrasadas sus hijas Elvira, de cuatro años, y Sofía, de dos, y la casa destruida por completo.

Grave situación en China.

POLDHU, 31.—Comunica oficialmente que reina gran agitación en China (eflérense las noticias a los sucesos ocurridos en las provincias sublevadas de Yunnan y Kwangsi). El Gobierno provincial ha informado ya a los consules extranjeros que son republicanos y que están al lado de la ley y del orden. Han garantizado las vidas y los bienes de los extranjeros.

LABOR MERITISIMA

Ayer pudimos admirar el hermoso cuadro estadístico demográfico que a fin de año confecciona en el Ayuntamiento de Madrid la sección de Estadísticas.

Desde luego, en este cuadro hemos visto la mano experta del digno oficial encargado de la Demografía, D. Carlos de Diego, que revela sus hermosos dotes de cultura, gusto y asiduidad al trabajo como oficial encargado de la Demografía; el jefe del Negociado, D. Federico Montes, es digno de todo aplauso por su meritísima labor al frente de su difícil Negociado; el cuadro también lo firma el secretario general D. Francisco Ruano, al cual no vamos a decirle lo que vale, porque no terminaríamos nunca, pues basta decir que debido a su talento y laboriosidad, no ha muchos días fué premiado con la gran cruz de Isabel la Católica.

Lo relativo a caligrafía se debe a D. Rafael González, en lo que ha hecho alarde de buen gusto, y las letras que lo encabezan, a don Eduardo Berges, para el cual todas las alabanzas siempre han sido pocas.

Estos son los autores de la meritísima labor, de la que entresacamos los siguientes datos:

El año 1915 acusa en la totalidad de sus cifras, tanto de natalidad como de mortalidad, una tendencia satisfactoria.

El número de nacimientos supera al del año anterior, que a su vez sostenía las buenas cifras de los cuatro que le precedieron.

La mortalidad general, que llegó al punto

más elevado de la curva correspondiente al último quinquenio en el año 1914, con un coeficiente de 26,56 defunciones por cada 1.000 habitantes, inicia en éste una franca mejoría representada por el coeficiente de 24,70 por 1.000.

El gran tributo que a la muerte paga la primera infancia ha sido respecto a la totalidad en la misma proporción que siempre en los niños de dos a cinco años, acusando una leve mejoría en los niños menores de dos años, fruto esto seguramente de la educación y socorros que Las Gotas de Leche a las madres proporciona é indicio evidente de todo lo que se puede esperar de estas loables propagandas.

El mes de Julio, como todos los años, acusa una gran mortalidad. Débese ésta a las diarreas infantiles, causada: no solamente por el calor, sino también por los abusos de régimen y la ingestión de frutas y hortalizas en exceso é en malas condiciones de sazón.

Los nacidos muertos son siempre en todas y en mayor número los años de gran fecundidad. Lo mismo ha ocurrido este.

Demuestra el gráfico con toda claridad el desarrollo por meses de todos estos datos demográficos en el año que acaba de terminar. A simple vista se ve la influencia que las estaciones extremas tienen en la salud.

Enero y Diciembre alcanzan mortalidad grande en todas las edades, especialmente en los adultos; Julio y Agosto también son muy mortíferos, demostrando el cuadro expuesto que en el estío son los niños las víctimas que contribuyen a la ele acción de los coeficientes.

Las estaciones intermedias son las más favorables, especialmente en otoño y el mes de Septiembre, que, como siempre, es el de menos defunciones en Madrid.

Resumendo, las notas características del año 1915 son:

Notable disminución de la mortalidad en relación con el año anterior.

Aumento de la natalidad, que alcanzó el coeficiente de 27,16 por 1.000, superior al de los nueve últimos años.

Buena tendencia en la mortalidad infantil durante todo el año, con excepción del mes de Julio.

Descenso en todas las afecciones infecto-contagiosas, con excepción de algunos casos de viruela.

Felicitemos al Ayuntamiento que tiene tan dignos funcionarios a su servicio, y sírvales nuestro aplauso de estímulo para perseverar en tan meritoria obra.

Naufragio del "Mariano Benlliure"

VALENCIA, 31.—Comunican de El Grao que el vapor «Mariano Benlliure», de la Compañía de Correos de Africa, ha naufragado en las costas de Inglaterra, pereciendo la tripulación.

Este barco salió del puerto de Valencia el día 2 de este mes para Liverpool, con cargamento de frutas. De Liverpool marchó a Glasgow, en donde cargó carbón para Génova.

Al salir de Glasgow le sorprendió un furioso temporal, viéndose obligado a volver al puerto. Partió de nuevo con rumbo a Génova, y en el cambio se recrudeció el temporal, que le cogió a 40 millas de las islas Scilly.

Viendo el capitán el peligro que corría el buque, intentó embarrancarle, demandando auxilio urgentísimo, y expidió varios radiogramas.

Una flota de torpederos ingleses acudió al lugar del naufragio, no encontrando ya el menor rastro.

Se dice que el Almirantazgo inglés cablegrafió al ministro de Marina español, dándole el pésame por la pérdida del barco y los 45 tripulantes.

La mayoría de los tripulantes son valencianos.

El capitán se llama Segarra, el primer oficial Montes y el segundo Guina.

De Barcelona.

BARCELONA, 31.—Solicitando aumento de jornal se han declarado en huelga los descargadores de cereales del muelle.

Como consecuencia de dicha huelga quedaron paralizados los trabajos a bordo de los vapores que se dedican al transporte de cereales.

Parece que los patronos descargadores no se niegan a lo solicitado por los huelguistas, pero han dicho que necesitan ponerse de acuerdo con los consignatarios y armadores.



Prisioneros ingleses conducidos por soldados alemanes a uno de los campos de concentración.



Puesto de observación en una trinchera del frente italiano.

LEA USTED ESPAÑA LIBRE
Ayuntamiento de Madrid

LA GUERRA EUROPEA

Ecos de la campaña

Los héroes de la batalla del Isonzo.

El periódico *Nuevas Noticias de Zurich* escribe sobre la batalla del Isonzo lo siguiente: «Lo realizado por el Ejército austro-húngaro en la última batalla de catorce días en el Isonzo es admirable.

Lo que ha llevado a cabo este heroico Ejército en una lucha de siete meses contra fuerzas italianas cuatro o cinco veces mayores, merece todo elogio, máxime cuando por los austriacos han sido conservadas posiciones que el alto mando militar quiso al principio evacuar, como la parte Sur del Trentino y una parte del Isonzo. Puede felicitarse a las tropas austro-húngaras por este último gran éxito tenido, tanto más cuanto que ha sido alcanzado en su propia defensa en una guerra como todavía no ha sido impuesta con más injusticia y falta de fidelidad a ningún pueblo.»

Entre aliados.

Un bonita historia la cuenta un médico alemán en el periódico editado por los alemanes en Guatemala, *El Eco Alemán*.

Este médico había sido llamado después de la entrega de Tsingtau a Kiót en el Japón, y después, á instancias de un almirante japonés, puesto en libertad, emprendiendo después, provisto de un pase del Gobierno japonés, el viaje á los Estados Unidos. Este médico relata lo siguiente:

«En Hongkong fui yo la causa involuntaria de un choque entre japoneses é ingleses. Nuestro vapor, el «Shiba Naru», había sido detenido por un torpedero inglés frente á Hongkong. A pesar de la alianza existente entre el Japón y Inglaterra, fué registrado el barco. Al revisar la lista del pasaje descubrieron mi nombre, é inmediatamente fué llamado al camarote del capitán, donde un barbilampión néroe inglés me dió por prisionero de guerra. La protesta del capitán, en vista del pase japonés, fué con un movimiento de desprecio; pero esto encendió la cólera japonesa. «Tolerar que un pase japonés sea tratado con desprecio, eso nunca! Después de una explicación (y no en voz baja), declaró el inglés á nuestro capitán detenido. ¡Hubiérais visto al japonés! Con aire de desprecio se volvió el que hasta entonces había guardado gran compostura y mandó llamar á su lado á su primer oficial, al que comunicó en breves palabras lo ocurrido, retirándose éste.

El inglés mandó venir á bordo del vapor á cuatro de su gente para llevárnos al torpedero al capitán y á mí.

Cuando llegamos á cubierta presencié un espectáculo admirable: Los japoneses habían sujetado á los ingleses y transportádoslos de la proximidad del torpedero á la del cruce japonés «Aseki», al que se habían hecho señales secretas, acompañado de los gritos de triunfo de la tripulación del vapor. ¡Jamás he reído con tanta gana! Fuimos llevados á Hongkong, donde se presentó una reclamación, que dió por resultado el que fuera condenado á cuatro semanas de arresto el futuro Nelson. Al capitán le hicieron una reconvencción, sólo por pura fórmula, y á mí se me permitió volver con el capitán á bordo del vapor.»

Historias fantásticas de la guerra.

Según una noticia del *Messagero*, el soldado que puso en circulación la absurda historia de haber cazado á lazo á un general austriaco, ha sido condenado á tres meses de arresto.

El citado periódico añade que el abogado del Estado se ha burlado en el proceso de la credulidad de la Prensa italiana.

No es extraño que esta Prensa, después de dar crédito á semejantes historias, crea también á pie juntillas las partes que da á la publicidad el generalísimo Cadorna.

Cómo falsifica la verdad «Le Matin».
En un número del 2 de Noviembre reproduce *Le Matin* el siguiente anuncio, que ha tomado de un periódico alemán (el nombre no se indica) uno de sus arregladores ó compositores de mentiras, desfigurándolo, como es consiguiente:

«Harina de madera, garantizada libre de cristal y ácidos, el mejor sustituto para esparcir por el suelo en las panaderías, se vende en grandes y pequeñas cantidades. Se busca un representante. Ofertas, bajo K. N. á Rudolf Mosse, Colonia.»

A este texto le pone *Le Matin* una traducción, que dice así vertida al español:

«Serrín, garantizado libre de cristal y ácidos, el mejor sustituto de la harina de paja para la fabricación de pan.»

Este caso, de la más grave desfiguración de la verdad es, no solamente significativo del modo que tiene *Le Matin* de hacer las cosas, sino que pone de relieve el aprecio que dicho periódico hace de la cultura de sus lectores, al atreverse á servirles cosas como esta, que á todas luces son una mentira.

INFORMACION TELEGRAFICA

En Francia y Bélgica.

Parte francés.

PARIS, 31.—Entre el Artois y el Aisne, la artillería francesa ha destruido los abrigos de ametralladoras, demolido los depósitos de municiones y bombardeado eficazmente varias obras alemanas.

Al Norte de Soissons, el tiro de la artillería francesa ha reducido al silencio, y causado daños á una batería alemana.

En los Vosgos, cañoneo muy activo en las regiones del Hartmannsweiler-Kopf, Metzeral y Linge.

En un bosque situado al Noroeste de Muhlbach, un proyectil francés ha provocado cinco explosiones sucesivas.

En la región de Reihelsen ha sido fácilmente rechazado un ataque efectuado por los alemanes con granadas de mano.

Parte oficial alemán.

BERLIN, 31.—La noche del 29 fracasaron los intentos de los ingleses de penetrar por sorpresa en nuestras posiciones al Nordeste de Lille.

Un pequeño ataque nocturno llevado á cabo por nuestras tropas al Sudeste de Albert tuvo éxito.

Hicimos prisioneros á algunas docenas de ingleses.

En el Hartmannsweiler-Kopf recobramos ayer los elementos de trinchera que habían quedado en poder de los franceses.

En otros puntos del frente tuvieron lugar vivas acciones parciales, que terminaron favorablemente para nosotros.

También fué grande la actividad de los aviadores de ambos bandos.

Una escuadrilla enemiga atacó los pueblos de Werwick y Menin y sus estaciones, sin causar daños militares.

Siete habitantes fueron heridos, y muerto un niño.

Al Noroeste de Cambrai fué derrotado, en combate aéreo, un avión inglés.

La guerra en Oriente.

Noticias oficiales de Viena.

VIENA, 31.—Los ataques de los rusos en el Este de Galitzia se hacen más violentos, no sólo en la línea de Besarabia, sino contra nuestras posiciones al Este del Styr y sector central del mismo río.

Todas las tentativas de avance fracasaron ante el fuego de nuestra artillería, infantería y ametralladoras.

En su ataque de ayer al Norte de la cabeza de puente de Buczacz abandonó el enemigo 900 muertos en el campo de batalla. En este mismo sector hicimos 870 prisioneros.

El número total de prisioneros hechos ayer en el Este de Galitzia asciende á más de 1.200.

En la línea del Ikw y Putilowica se desarrollaron combates parciales de artillería.

En la región de Kormin y el Styr rechazaron tropas austro-húngaras y alemanas varias tentativas de ataque de los rusos.

Noticias oficiales alemanas.

BERLIN, 31.—Al Sur de Schlok, así como en diversos puntos del frente ocupado por el Ejército del general von Linsingen, fueron rechazados ataques de las patrullas rusas de vigilancia.

Las tropas austro-húngaras del Ejército del general von Bothmer rechazaron el ataque de numerosas fuerzas rusas contra la cabeza del puente de Buczacz, sobre el Strys.

Además de sangrientas y numerosas bajas, perdió el enemigo unos 900 prisioneros.

Preparativos alemanes.

PETROGRADO, 31.—El corresponsal de *Le Temps* en San Petersburgo comunicó los siguientes informes, recibidos con retraso:

«En las ciudades y aldeas próximas al Duna, los alemanes han almacenado importantísimas cantidades de víveres y combustible.

Las reservas germánicas se alojan en poblado, y cada cuatro días relevan á sus camaradas en el servicio de trincheras.

Desde hace varias semanas reina un frío muy intenso, que atemoriza al invasor.

Nieva copiosamente.»

En los Balkanes.

Campamentos búlgaros bombardeados

PARIS, 31.—El día 29 bombardearon los aviones franceses los parques y campamentos búlgaros de Petrik, al Este del lago de Doiran.

Encuentro entre griegos y búlgaros.

LONDRES, 31.—Un despacho de Roma dice que cerca de Ochrida, en Albania, hubo un encuentro entre griegos y búlgaros, y que estos últimos hicieron muchos prisioneros.

El incidente, sin embargo, se ha solucionado amistosamente, y los prisioneros han sido puestos en libertad.

Aeroplanos alemanes sobre Salónica.

PARIS, 31.—Tres taubes han volado sobre Salónica, tratando en vano de hacer blanco en los navios aliados. Fueron objeto de nuestro fuego, alejándose, perseguidos por los aviones franceses.

Italia en guerra.

Noticias del frente italiano.

VIENA, 31.—Ayer mantuvo bastante actividad la artillería italiana en los frentes Sur y Sudeste del Tirolo.

Al Sur de Barco rechazamos ataques del enemigo, así como en Col di Lana.

En el frente del Tirolo, varios duelos de artillería y combates con granadas de mano y lanzaminas.

En Mesopotamia.

LONDRES, 31.—El parte oficial británico publicado hoy dice que no sólo no han conseguido los turcos ningún éxito en Mesopotamia, sino que en los alrededores de Kut-el-Amara no ha habido combates desde Nochebuena.

En los Dardanelos.

PARIS, 31.—Gran actividad de las dos artillerías durante los días 28 y 29 en los Dardanelos.

En la mañana del 28, un escorizado francés bombardeó violentamente las baterías turcas de la costa de Asia.

La guerra en el mar.

Submarino francés destruido. Vaporés á pique.

VIENA, 31.—En la mañana del 29 de Diciembre, una flotilla compuesta de cinco «destroyers» y el crucero «Helligoland» destruyó al submarino francés «Monje».

Hicimos prisioneros al segundo oficial y 15 marineros.

La misma flotilla hundió luego en Durazzo á un vapor y á un velero con cañones. Redujo al

silencio las baterías de la costa.

En esta operación dos «destroyers» chocaron con minas; el «Licka» se hundió y el «Tiglar» sufrió graves daños. La mayor parte de la tripulación fué salvada.

El «Tiglar», después de ser remolcado algunas horas, tuvo que ser hundido, pues, cruceros y «destroyers» enemigos, superiores en número y armamento á los nuestros, amenazaban con el hundimiento.

Nuestra flotilla llegó felizmente al puerto de su base. Entre buques enemigos observamos cruceros ingleses del tipo «Bristol» y «Falmouth», y «destroyers» franceses tipo «Bouchiev».

CAPSULAS DE QUININA PELLETIER

Las Capsulas de Quinina de Pelletier son soberanas contra las Fiebras, las Jaquecas, las Neuralgias, la Influenza, los Resfriados y la Gripe.

Exigir el Nombre: PELLETIER

La jurisprudencia al día

Esta documentadísima revista de Derecho de la que es director el notable abogado don José Alvarez Aranz, es la única que publica las sentencias dictadas en la última quincena por el Tribunal Supremo.

Se publica los días 15 y 30 de cada mes, y los precios de suscripción son una peseta cincuenta céntimos al mes en toda España, y dos cincuenta en el extranjero.

OFICINAS: MAYOR, 46, 2.º

ESTOMACAL

Con el Elixir Saiz de Carlos se curan las enfermedades del estómago é intestinos, aunque tengan 30 años de antigüedad y no se hayar aliviado con otros medicamentos. Cura las acedias, dolor y ardor de estómago, los vómitos, vértigo estomacal, dispepsia, indigestiones, dilatación y úlcera del estómago, hiperclorhidria, neurastenia gástrica, flatulencia, cólicos.

DIARREAS

disenteria, la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases. Es un poderoso vigorizador y antiséptico gastro-intestinal. Los niños padecen con frecuencia diarreas más ó menos graves que se curan, incluso en la época del destete y dentición, hasta el punto de restituir á la vida á enfermos irremisiblemente perdidos. Lo recetan los medicos.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite folleto á quien lo pida.

SECCION MILITAR

Carabineros.

Mañana entramos en el año Nuevo, el cual ofrece mejor perspectiva que el anterior.

Porque continúa desempeñando la dirección del Cuerpo el general Arzón, que tanto se preocupa de lo que puede beneficiar á sus subordinados, y ha sustituido al Sr. Bugallan en Hacienda el Sr. Urzáiz.

El cual posee el don de hacerse cargo, entre los otros muchos de lo que le ha dotado mamá Naturaleza, y al fijarse en los defensores de las rentas del Estado verá lo mal retribuidos que vienen siendo sus servicios, lo que tratará de remediar, procurando que pronto sientan la satisfacción interior que recomiendan las Ordenanzas del Ejército.

Lo que reclaman los veteranos del resguardo, los encargados de vigilar las fronteras y puertos para que no sea debudada la Hacienda al pasar por ellas y ellos mismos sin deventar los derechos marcados en los aranceles, teniendo que luchar para cumplir esta misión con lo peor de cada casa, como son cuantos se dedican á vivir del contrabando, es el premio á su servicio.

Servicio penosísimo y peligroso, que los tiene doce ó catorce horas días con el fusil al hombro y sufriendo las inclemencias del tiempo, para llegar, transcurridas aquellas, á su hogar y ver que todo falta en él, por lo exiguo del haber que perciben.

Si los veteranos, en sus peticiones de mejora excedieran los límites de lo justo y razonable, bueno que dejara de atenderles por su demasía, pero no es así, porque sus aspiraciones se reducen á que se les equipare en todo con sus compañeros de la Guardia Civil, que es un Cuerpo ó Instituto análogo á ellos, y los servicios, por tanto, no pueden semejarse más.

No consta que así lo desea el Sr. Arzón, y que viene haciendo lo posible por conseguirlo, aunque sin resultado práctico hasta ahora por la oposición que encontró en Hacienda para todo lo que pudiera suponer aumento en el presupuesto, que es lo que asusta á las medianías financieras.

Pero á los hombres cumbres, como lo es el Sr. Urzáiz, no les asustan los aumentos en los gastos, cuando son justos y reproductivos, como resultará el que produzca el mejoramiento del Cuerpo de Carabineros, porque nadie ignora que el que trabaja á gusto da mayor rendimiento, que el que lo hace porque no tiene más medio de vivir que someterse á lo que quieran disponer de sus aptitudes.

Así es que esperamos que el año próximo pueda señalarlo el Cuerpo con piedra blanca, que bien lo necesita y nosotros lo deseamos.

BODEGAS GALLEGAS
PEARES-ORENSE-ESPAÑA

TINTO TRES RIOS
MEDALLAS
BLANCO BRILLANTE
DORADO

MARCA REGISTRADA
Santiago 1909, Valencia 1910, Buenos Aires 1911, Puerto Rico 1911

DANSE EN HOTELES, RESTAURANTES Y EN EL SANATORIO, CRUZ, 21

Folleton de ESPAÑA LIBRE (20)

ALFONSO DAUDET

LOS REYES EN EL DESTIERRO

blancura atravesaban con sus angulosas ramas

El agua, en los tres recipientes superpuestos de la fuente, tomaba con el brillo de la plata, un aspecto frío; y más allá de la alta reja que daba á la avenida de Daumesnil, de rato, en rato, rompiendo el silencio y la soledad de dos leguas de bosque; los tranvías de vapor pasaban silbando con su penacho de humo caído hacia atrás, y tan tarde en disiparse, que Federica podía observarlos largo tiempo, y podía ver cómo iba desvaneciéndose poco á poco, lento y sin objeto como su vida.

Fué una mañana lluviosa de invierno cuando Eliseo Méraut dió su primera lección al niño.

El pequeño retiro de la tristeza y las meditaciones de la Reina, tomó aquel día el aspecto de un gabinete de estudio: libros, cartones tirados encima de la mesa, una claridad uniforme de taller ó de clase; la madre vestida con un traje sencillo de paño negro, que ceñía su elevado talle, un pequeño velador de laca delante de ella, y el maestro y el alumno tan confusos, tan conmovidos el uno como el otro en esta primera entrevista.

El niño recordaba vagamente aquella cabeza enorme y expresiva que le habían enseñado la noche de Navidad en el crepúsculo religioso de la capilla, y que su imaginación, llena de escombros de los cuentos de Mad. de Silvis había asimilado á alguna aparición del gigante Robistor ó del encantador Merlin.

Y la impresión de Eliseo no era menos quimérica, pues en aquel niño débil y enfermizo, de frente ya arrugada, como si sobre él pesaran los seiscientos años de su raza, creía ver un jefe predestinado, un conductor de hombres y de pueblos, y le decía gravemente, con voz trémula:

—Llegará un día, señor, en que seréis

Rey... Tenéis que aprender lo que significa reinar. Escuchadme atento, miradme bien, y lo que mis labios no pnedan explicaros con bastante claridad, os lo hará comprender el respeto de mis ojos.

Entonces, inclinado sobre aquella pequeña inteligencia, con palabras é imágenes apropiadas, le explicaba el dogma del derecho divino, la misión de los Reyes sobre la Tierra, entre los pueblos y Dios, llena de deberes, de responsabilidades que no tienen los demás hombres, y que le son impuestas desde la niñez.

No era muy seguro que el niño comprendiese cuanto le decían, envuelto en esa atmósfera tibia y vivificante que los jardineros, al cuidar una planta rara, producen alrededor del tallo delicado, del tierno botón.

En cuanto á la Reina, encorvada sobre su labor, oía por fin con sorpresa deliciosa aquella palabra que esperaba hacia años, que respondía á sus más secretos pensamientos, los despertaba, los sacudía...

¡Había meditado tanto tiempo sola! ¡Tantas cosas había sentido, que no hubiera sabido explicar, y de las cuales Eliseo le daba la fórmula!

Desde el primer día, sentíase delante de él, como un músico desconocido como

un artista inexperto delante del maestro lleno de prestigio que ha de ejecutar su obra.

Sus más vagos sentimientos sobre esta gran idea de la majestad tomaban cuerpo, y se condensaban en un resumen magnífico y sencillo á la vez, pues que un niño podía casi comprenderlos.

Mientras miraba ella á este hombre, con sus prominentes facciones animadas por la fe y la elocuencia, veía en su interior como un contraste la linda fisonomía indolente, la sonrisa incierta de Cristián, y escuchaba el eterno: «¿A qué conduce?» de todos aquellos Reyes sin corona, las murmuraciones y chismes de los gabinetes de esos príncipes.

Y era un plebeyo el hijo de un tejedor quien conocía la historia, quien había recogido las tradiciones perdidas, quien había conservado la urna, y las reliquias, y el fuego sagrado cuya llama podía verse en aquel momento sobre su frente, transmisible en el ardor de su discurso.

¡Ah! Si Cristián hubiera sido así, aún estarían sobre el trono, ó hubieran perecido juntos, enterrados bajo sus escombros...

¡Cosa singular! En medio de la inevitable atención, pareciale que la voz y las facciones de Eliseo eran para ella como un recuerdo.

¿De qué sombra de su memoria se alzaba esta frente iluminada por el genio, estos acentos que resonaban en lo más hondo de su ser; en alguna cavidad secreta de su corazón?...

El maestro había empezado á interrogar á su alumno, no sobre lo que sabía—¡ay! nada, ó tan poca cosa!—sino para descubrir lo que podría enseñarle. «Si, señor... No, señor...»

El príncipe no sabía contestar otras palabras, y las pronunciaba con toda su fuerza, con esa claridad tímida de los niños educados por mujeres en la perpetuidad de sus primeras gracias infantiles.

Esforzabase, sin embargo, el pobre chiquillo, entre la multitud de conocimientos variados que debía á madame de Silvis, por precisar algunas nociones de historia general en medio de las aventuras de enanos y hadas, que brillaban como lentejuelas en su pequeña imaginación, agitada como un teatro mágico.

La Reina, desde su sitio, le ayudaba, le animaba, le infundía su propia alma—de igual modo cuando parten las golondrinas, si la más pequeña no puede volar aún, la madre la ayuda y sostiene con sus alas—. Cuando el niño dudaba en responder, la mirada de Federica, dorada en sus ojos verde mar, se oscurecía, como

Comentario del día

Humo, ceniza... inada!

Fugaces son, en verdad, todos los placeres humanos, que halagan al hombre un instante, para muy luego poner en su espíritu desolación y amargura.

Aquí del vanitas, vanitatum del Ecclesiastés ó del humo, ceniza... inada!, que decimos quienes, sin acudir á los grandes libros, tenemos el nuestro—hámele «gramática parda» ó como quiera llamarse—para andar por casa.

Hoy 31 de Diciembre de 1915 nuestros pasos y nuestra mirada se han dirigido á la Casa de la Villa, vieja Casa donde tantos hombres vieron un día hecha realidad su ilusión de tantos años, y después, otro día, día trágico, día memorable, esos mismos hombres sintieron invadido su corazón por la tristeza y arrasados en lágrimas sus ojos.

Sin embargo, para el espectador curioso, las lágrimas de un concejal, de varios concejales, vienen á ser ni más ni menos que un espectáculo de circo, una payasada más de las muchas payasadas humanas, que excitan la risa é inspiran el donaire. Hé ahí por qué hoy el cronista, juicioso de ordinario, ha contraído su rostro con el gesto burlesco de Nuestro Señor Moisés.

¿A qué tomar en serio la salida de quienes fueron nuestros «celosos» ediles, cuando ellos raras veces saben ó quieren tomar en serio el sagrado de su cargo?

¿Acaso, lector, nunca viste el desfile definitivo, el «ahuequen» concejal que en el día de hoy se verifica todos los años? No viste, pues, cosa buena, cosa deliciosa, aun en medio de su gravedad, de la tristeza de los «ahuecados». Caras mustias, ojos lacrimosos, flamantes levitas y chisteras que, en lo sucesivo, perderán todo su esplendor, toda gallardía en el viejo arcón de los recuerdos y... de las indumentarias inútiles... Y efusivos apretones de manos... «Hasta otra».

«Hasta otra», sí, porque jamás el concejal que sale pierde la esperanza—esperanza dulce, risueña esperanza!—de tornar á su campo de acción, donde desde mañana, otros señores, «encantados de la vida», comenzarán á disfrutar de ella y á tirarse los trastos á la cabeza, en la disputa muy humana, de los primeros puestos, de los puestos más productivos.

Así es el mundo. Unos lloran, mientras otros comen aquellos, mientras que otros ayunan. Claro que tanto de remate ha de ser el ex concejal que condenado se vea al ayuno perpetuo...

Nuevo Concejo tenemos. Nuevas chisteras, nuevas levitas, nuevos fajines. ¿Será posible hacer con todo esto un pueblo completamente moderno, y que en él cesen de una vez y para siempre todas esas cosas, esas innumerables cosas que tanto molestan corporal y espiritualmente al resignado ciudadano, que es, después de todo, quien más derecho tiene á disponer, á exigir por lo menos lo que mejor conviene á su cuerpo y á su espíritu maltrechos?

Para que así sea, comamos esta noche, en paz y en gracia de Dios, las uvas de la buena suerte; y comiamos también los nuevos ediles para que ella les guíe, en bien y en provecho de todos.

F. González-Rigobert.

Nafragio del «Mariano Benlliure».

VALENCIA, 1.—Hasta la hora de telegrafiar en la Compañía consiguiera del «Mariano Benlliure» no se han recibido noticias del paradero de la tripulación.

Tampoco se conoce exactamente la lista de los tripulantes, debido á que al partir el barco hubo algunas bajas y sustituciones.

Cada vez es mayor la ansiedad en Valencia por la carencia que hay de detalles del naufragio.

Las familias de los tripulantes del «Benlliure» han acudido á las oficinas de la Compañía, pidiendo detalles del suceso.

DINERO..

ha de ganar quien necesite trabajos de IMPRENTA Y SELLOS CAUCHO consultando precios en la acreditada casa de

MANUEL LOPEZ ORTEGA (hijos)

Apartado 171—MADRID

por la economía dentro de la bondad de sus trabajos, así como solicitando las condiciones para ser Corresponsal, se obtienen grandes beneficios al aceptar las mismas.

El Antipón en España.

Se va extendiendo la fama del gran específico inglés para adelgazar rápidamente.

El peso de la obesidad es tan aflictivo y penoso y tan lejos de ser un obscuro de la naturaleza, siendo al propio tiempo tan persistente y difícil de safarse de él, que la aparición en España, del famoso específico inglés Antipón, será seguramente bien recibido por todo el mundo. La preparación no es del todo desconocida en España, pero la dificultad con que tropeza el público para adquirirlo, era naturalmente grande, pero todas estas han desaparecido ya.

Antes del importante descubrimiento del Antipón, los procedimientos usualmente empleados para reducir el peso, eran las dietas, sudores y purgas, en combinación con la ingerencia de productos minerales.

Estos métodos son debilitantes en extremo, y cuando se persiste en su uso, ruinosos para el organismo.

El Antipón es diametralmente opuesto á tales procedimientos violentos.

Para deshacer de grasas superfluas, están bien tales sistemas, pero al propio

tiempo el cuerpo tiene necesidad de nutrirse y alimentarse.

El Antipón, no solamente hace perder rápidamente el exceso de grasas, sino que también se sobrepone á la infortunada tendencia á engordar.

Tomad sanos y copiosos alimentos, sin privarse de la satisfacción de las comidas que el exceso de alimentación no aumentarán los tejidos grasos.

Cada dosis del Antipón es un paso que conduce á recobrar y adquirir belleza en sus formas y vigorosos y enérgicos nervios.

El proceso de la disminución del peso no es largo: dentro de las veinticuatro horas de haber tomado la primera dosis hay una baja de peso que fluctúa según las condiciones del individuo, entre 8 onzas á 3 libras. La escala será el más infalible testigo. La diaria disminución del peso es eminentemente satisfactoria, y cuando se haya adquirido una normal y simétrica proporción no hay que continuar el tratamiento.

El Antipón contiene únicamente una solución de los más inofensivos vegetales y el líquido tiene apariencia á vino rojo algo claro. Es paladeable, refrescante y ligeramente áspero, no ocasionando ninguna reacción desagradable.

El Antipón puede adquirirse en todas las droguerías, y en caso de que haya alguna dificultad, dirigirse á los Laboratorios Antipón, Store Street, Londres. Eng. que lo remitirá á porte pagado contra envío de 0,50 pesetas.

LA BOLSA DE MADRID

COTIZACIONES DEL DÍA 31

FONDOS PÚBLICOS	PRECIO
4 por 100 perpetuo interior	
Fin corriente.....	71 80
dem próximo.....	71 70
Al contado.....	
Serie F de 50.000 ptas. nominales	71 75
» E de 25.000 »	72 00
» D de 12.500 »	72 25
» C de 5.000 »	74 35
» B de 2.500 »	74 60
» A de 500 »	74 75
» G y H de 100 y 200 »	74 90
En diferentes series.....	00 00
4 por 100 amortizable	
Serie F de 24.000 ptas. nominales	00 00
» E de 12.000 »	79 70
» D de 6.000 »	80 75
» C de 4.000 »	80 75
» B de 2.000 »	00 00
» A de 1.000 »	00 00
» G y H de 100 y 200 »	00 00
En diferentes series.....	79 55
4 por 100 amortizable	
Serie E de 25.000 ptas. nominales	00 00
» D de 12.000 »	00 00
» C de 5.000 »	00 00
» B de 2.500 »	00 00
» A de 500 »	00 00
En diferentes series.....	00 00
5 por 100 amortizable	
Serie F de 50.000 ptas. nominales	93 90
» E de 25.000 »	93 90
» D de 12.500 »	93 90
» C de 5.000 »	94 20
» B de 2.500 »	94 20
» A de 500 »	95 75
En diferentes series.....	00 00
Obligaciones del Tesoro al 3 por 100, 1912.....	0 0 00
Obligaciones del Tesoro al 3 1/2 por 100, 1913.....	000 00
Obligaciones del Tesoro al 4 por 100	
Emisión de 1.º de Enero de 1915.....	101 70
Serie A n.º 1 á 32.940 de 500 ptas.....	101 65
» B n.º 1 á 44.214 de 500 ptas.....	
Bancos y Sociedades	
Cédulas hipotecarias al 4 por 100.....	91 40
Cédulas hipotecarias al 5 por 100.....	101 00
Acciones del Banco de España.....	455 00
Compañía Arrend.º de Tabacos.....	270 00
Unión de Explosivos.....	000 00
Ibérica de propiedades mineras.....	000 00
Obligaciones Valladolid-Ariza serie A	
Idem M-Z-A 4 por 100.....	000 00
Idem Ferrocarriles Norte España.....	000 00
Banco Hispano-Americano.....	000 00
Idem Español del Río de la Plata.....	000 00
Mexicano.....	253 00
Acciones azucareras preferentes.....	64 50
Idem ordinarias.....	23 00
Obligaciones azucareras.....	00 00
Sociedad Española de Construcciones metálicas: Obligaciones 4 1/2 por 100 (segunda hipoteca).....	000 00
Ayuntamiento de Madrid	
Obligaciones de 1868 pesetas.....	00 00
Idem de Erlanger y Compañía.....	00 00
Idem por resultados.....	00 00
Idem por expropiaciones interior.....	00 00
Idem id. en el ensanche.....	00 30
Deuda de Conversión y Obras municipales al 4 1/2 por 100.....	00 00
Cambios	
Paris á la vista.....	90 00
Londres á la vista.....	25 00

SECCION MILITAR

La Benemérita.

Ha terminado el año 1915 sin que ninguna de las dos esenciales aspiraciones de los veteranos de la Benemérita se hayan realizado ni quedado en vías de ello.

La inclusión de las clases de tropa en el Reglamento, motivado por la ley de 15 de Julio de 1912, que prometió el conde de Serrallo al ilustre arzobispo de Tarragona, que se ocuparía de ello, no ha pasado de un buen deseo, sino fué un ardid político para que el respetable prelado retirara la proposición de ley en que pedía dicha inclusión.

El aumento de retiro al que había dado el Excmo. é Ilmo. Sr. D. Antón López Peláez, estado parlamentario, y se encontraba pendiente de dictamen de la Comisión nombrada al efecto, quedó en espera de ser reproducido al dar por terminada la primera legislatura las Cortes de los idóneos, y ya puede considerarse que ha pasado á mejor vida, aunque no se haya publicado el decreto de disolución de las mismas.

Respecto al ascenso á brigadas y suboficiales, no está tan claro el poder conseguirlo por ahora, como el autor de la ley de 1912 no vuelve de su acuerdo.

Lo que no nos parece fácil, por ser un señor poseído de que lo hecho por él no tiene vuelta de hoja; y como en la nueva organización del Ejército no se comprenderá al benemérito Instituto para lo que pueda beneficiarse, tampoco puede esperarse mucho del Estado Mayor Central.

Todo, todo hay que esperarlo de la iniciativa parlamentaria, por lo que es necesario que al comenzar á funcionar las Cortes liberales, como el ilustre prelado tarraconense tiene asiento por derecho propio en la Alta Cámara, trabajar cerca de él para que presente las proposiciones de ley que se refieran al mencionado ascenso y al aumento de retiro. Y no escuche cantos de sirena, como lo fueron los que lo decidieron á retirar la proposición de ley que antes hemos indicado.

Las proposiciones de ley tienen la ventaja, en primer término, de saber si el Gobierno les es favorable ó no, y en segundo, el poder hacer un recuento de los que, cuando se les habla, auguran que son amigos, y cuando se les necesita probarlos, son, á lo sumo, indiferentes.

Ahora se asegura que la política correrá por nuevos cauces, siendo éstos la de atender á lo razonable y justo, y no á la presión de compadrazgos, amistades y parentescos.

Si fuese así, podríamos esperar que las peticiones de los veteranos de la Benemérita, que no pueden ser más justas ni estar más cargadas de razón, fuesen atendidas y llegara pronto el día en que, mejorando el servicio, no pidiera ninguno de ellos la licencia hasta el agotamiento de su vida militar, que sería el resultado inmediato que daría la concesión del derecho al ascenso á brigadas y suboficiales y el aumento del haber de retiro.

La primera reforma.

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica hoy la siguiente Real orden: «Excmo. Sr.: Vea una instancia promovida por D. Leandro Zoco Villafraña, portero mayor de este Ministerio, en solicitud de que se le conceda asimilación militar para los efectos de alojamientos, pasajes, raciones de campaña, asistencia en hospitales, etc., el Rey (q. d. g.) no ha tenido á bien acceder á dicha solicitud; pero considerando conveniente que á los porteros y mozos de este departamento y de ese Consejo Supremo, se les señale categoría para los indicados efectos únicamente, se ha servido disponer que sean considerados como suboficiales los porteros que disfruten del sueldo anual de 2.000 pesetas en adelante; como brigadas, los demás porteros que tengan sueldo inferior hasta el de 1.500 pesetas inclusive, y como sargentos, los mozos de oficios.

De Real orden lo digo á V. E. para su conocimiento y efectos consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Madrid, 31 de Diciembre de 1915.—Agustín Luque.—Señor presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.»

No sabemos lo que contendrán los tres proyectos de decreto, que para empezar las reformas militares que exige imperiosamente la opinión, dejara el pasado jueves en Palacio el ministro de la Guerra, para ser firmados, si merecían la aprobación del Rey.

Pero si los tales son de índole idéntica á la anterior disposición, con la que inicia su campaña reformista el general Luque, preciso será el decir que continúa siendo el fracasado de sus anteriores etapas ministeriales.

Más de tres años llevamos discutiendo los alcances, que dentro de la organización militar, tienen las nuevas categorías militares que creará la ley de 15 de Julio de 1912, para que á su final, las fije el autor de ella, no bien tomada nuevamente posesión de la cartera, en esa Real orden, con la que despide el año; en esa Real orden en la que se dice que los suboficiales y brigadas: son porteros, los sargentos, mozos de oficios.



Los decretos de Guerra

Hasta anoche no eran conocidos por la Prensa más detalles de los decretos de Guerra aprobados por el Consejo de ministros que el referente á las plantillas provisionales del generalato, las cuales deberán quedar reducidas en la siguiente forma:

A 20 tenientes generales, 40 generales de división y 90 de brigada.

Y anoche, el periódico de cámara del general Luque dice que la amortización en el Ejército alcanzará:

Infantería.—13 coroneles, 33 tenientes coroneles, 301 comandantes y 229 capitanes.

Caballería.—5 coroneles, 33 tenientes coroneles, 40 comandantes y 104 capitanes.

Artillería.—11 coroneles, 54 tenientes coroneles, 92 comandantes y 136 capitanes.

Ingenieros.—16 coroneles, 47 comandantes y 78 capitanes.

Estado Mayor.—13 coroneles, 31 tenientes coroneles y 26 comandantes.

Para llegar á esta reducción se amortizará el 50 por 100 de las vacantes que ocurran.

Y á fin de evitar abusos que se venían cometiendo, se prohíbe que, cualquiera que sea la situación de aquellos á quienes corresponda el ascenso, una vacante no producirá en ningún caso más que un ascenso sólo. Conforme se vaya amortizando el personal, se limitará la concesión del pase á las situaciones de supernumerarios sin sueldo y de reemplazo voluntario.

¡YA PARECIO!

Hace unos días dimos cuenta de la desaparición de un ex teniente del Cuerpo de Seguridad, llamado Felipe Fernández Terán, que reside habitualmente en El Pardo.

El bueno de D. Felipe ¡ya pareció! Por lo visto, una «canilla» al aire, y en paz. Por sus propios pasos regresó á El Pardo, donde fué muy bien recibido, pues hubo quien vió un drama en la desaparición de Terán.

GOBIERNO CIVIL

A consecuencia de hallarse ligeramente indisputado, no ha asistido hoy á su despacho oficial el gobernador civil, señor conde de Sagasta.

Ladrones de trenes.

Entre Marañón y Cincocosas, estaciones de la línea de Andalucía, robaron hace unos días en el trun dos maletines y hace tres días todo un equipaje y hasta la pelizza del guardafreño.

Parece ser que los salteadores, una vez «enfilado» el objeto de su deseo tocan el timbre de alarma, que, como es sabido, hace parar mecánicamente el tren, y cuando la marcha amonora, arrebatan el objeto, y tirándose del convoy, emprenden veloz carrera.

Nos asegura la Policía que por mucho que corran... ya pararán. Allí veremos.

Sucesos

Rateros ilustrados.

En una tienda de libros, establecido en el número 40 de la calle de San Bernada, notó esta mañana el propietario D. Juan Antonio Barrantes, que le habían sustraído varios libros, que él valora en cuarenta pesetas.

¡Menos mal!

Un pájaro que vuela.

De los calabozos del Juzgado de guardia desapareció esta mañana un sujeto que allí estaba encerrado, llamado Andrés García Sánchez, y que habita en el núm. 8 de la calle de Méndez Alvaro.

Muerte por alcoholismo.

Ayer ingresó en la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa un individuo que condujeron los guardias números 940 y 949 en completo estado de embriaguez, falleciendo esta mañana víctima del ataque de alcoholismo.

El muerto fué identificado por un hermano suyo llamado Luis, y resultó ser Domingo Villalante Paradat, de cuarenta y cuatro años, y que carecía de domicilio.

Extravío de décimos.

Doña Justa Malo denuncia que ha extraviado unos décimos del número 1.129 del sorteo del día 3.

Juegos peligrosos.

Unos niños, llamados Antonio Carranza Madrón, de nueve años, y José Sánchez Ochaíta, de once, domiciliados en la calle de Lorenza Alvarez, 14, se entretenían en jugar con un bote de carburo de calcio, al cual le prendieron fuego, reventando el bote é hirviendo á los dos niños, que tuvieron precisión de ser asistidos en la Casa de Socorro.

Si se va la paloma...

Don Leonardo Arcona y Caño era un hombre completamente feliz, á pesar de sus veintisiete años; hara cinco próximamente que contrajo matrimonio con María Vázquez Vega, que hoy cuenta veintiséis eneros.

Arcona era ciego por su esposa, aunque tiene unos ojos, según dicen, que Santa Lucía se los conserve.

Su nido era un cuartito que, en el núm. 14 de la calle del Molino de Viento, tenía él al parecer venturoso matrimonio.

Pero la fatalidad hizo que conociesen á un llamado Feliciano Alonso, que habita en Sánchez Bustillo, núm. 3, y no sabemos qué clase de reclamo posee para la dulce «paloma» el tal polito que la atrajo hacia sí, y claro es, fugándose de su conyugal domicilio y abandonando al cariñoso Leonardo, quien recordaba la copla popular:

si se va la paloma,
ella volverá...

pero es que, además, se llevó tras sí tres billetes de á 100 pesetas.

A los Cervantistas

LA CRÓNICA DEL CENTENARIO DEL QUIJOTE no es uno de tantos libros como á diario se publican para ser condenados al olvido. La idea fundamental suya y su desarrollo, proporcionados á la grandeza de la obra y del autor conmemorados, le convierte en libro cuyo interés ha de acrecentarse en el transcurso del tiempo, siendo leído y consultado, no sólo por los literatos y eruditos, sino por todos los españoles y por cuantos en el mundo admiren al glorioso «Manco de Lepanto».

Esta importante obra consta de treinta y cinco cuadernos, tirados en magnífico papel couché y en los que se publica cuanto de interesante se ha escrito de Cervantes y de su libro inmortal, y se da cuenta de su vida y de las fiestas celebradas en todas las provincias de España y en el extranjero con motivo de el Centenario de la publicación de «El Ingenioso Hidalgo».

Ilustra la obra gran profusión de fotografías de los personajes oficiales y de los particulares que contribuyeron al homenaje, de las listas e demás actos celebrados, de los monumentos, cua dros, lugares y de cuanto, en fin y ha relacionado con el egregio escritor y las más clásica de sus obras esp. folios, todo ello grande, actualizado por la próxima celebración del Centenario de Cervantes.

LA CRÓNICA DEL CENTENARIO puede adquirirse al precio de 30 PESETAS ejemplar, pagándolo al contado, y por suscripción, UNA PESETA CADA UNO de los 35 cuadernos publicados.

Con los cuadernos se regalan unas magnificas tapas.

La obra tiene informe favorable de la Real Academia de Lengua, y por Real orden de instrucción pública, publicada en la «Gaceta de Madrid», se recomienda á todos los Centros docentes su suscripción.

ESPECTACULOS PARA MANANA

ESPAÑOL—(Compañía de Carmen Cobefia).—(Función 80 abono).—A las diez y media, El robe de la Jarosa y Chiquitita y bonita. A las cinco. El velón de Lucena.

INFANTA ISABEL—(Compañía cómico-dramática, dirigida por José Tallaví).—A las cuatro, El gran tacafío. A las seis y cuarto, Los semidioses. A las diez y cuarto, la misma.

LARA—(Director Emilio Thuillier).—A las cuatro y media, Fantasmas. A las seis y media, El bastón de alcalde x Crispín y su compadre. A las diez y cuarto, Fantasmas y Crispín y su compadre.

APOLO—A las cuatro, Diana cazadora ó pena de muerte al amor y La estrella de Olympia. A las seis y cuarto, Los sombrinos del capitán Grant. A las diez y cuarto, Diana cazadora ó pena de muerte al amor. A las once y tres cuartos, La estrella de Olympia.

CERVANTES—(Compañía de Simó-Rasó).—A las cuatro y media, Caba fina y La frescura de afuente. A las diez y media, La frescura de Lafuente.

COMICO—(Compañía de Pr do-Chicote).—A las diez y cuarto, La pobrecita Dolores y La casa de Quirós. A las seis, La casa de Quirós y ¡Eche usted, señoras!

A las cuatro, La casa de Quirós. GRAN VIA—(Plaza del Callao).—Todos días sección continua de cinematógrafo de cuatro de la tarde á una de noche—Grandiosos estrenos de películas de largo metraje, de las más renombradas marcas.—Lunes y jueves, cambio completo de programa.—Todos los días, rifa de una medalla de oro.—Los domingos por secciones.

PALACIO DE PROYECCIONES—(Fuencarral, 142).—Todos los días de seis de la tarde á doce y media de la noche, cinematógrafo selecto y variado.—Los domingos por secciones.—Todos los días estrenos.—Grandiosos éxitos de las monumentales películas, tituladas: «Bajo el peso de la Ley» y otras cómicas y dramáticas de gran interés

SALON DORE—Sección continua de cinematógrafo de cuatro y media de la tarde á doce y media de la noche.—Grandioso programa.—Los domingos por secciones desde las cuatro tarde.—Estrenos á diario de las mejores y más renombradas marcas.—Éxito inmenso de las sensacionales películas tituladas: La visión del a: topologista», «El nuevo amigo», «Tormentos de su alma» «Marianela», «El secreto de Rosita», y otras cómicas y dramáticas.



ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO DE EL GLOBO, MESÓN DE PAÑOS,

SANATORINA-MATEOS

Rey del mundo como analgésico

Cura calenturas, saquecas, dolores y estados gripales y nerviosos.

De venta al por mayor: **PEREZ MARTIN Y C.^A**
y principales farmacias y droguerías.

¡Señoras!! ¡Caballeros!

PETROLEO GAL no sirve para nada.
PETROLEO GAL no cura ninguna enfermedad del cuero cabelludo.

Locparelbell

cura todas las enfermedades del cuero cabelludo y las del cabello
Avalos del Campo, demuestra ambas cosas ante los técnicos

CASA CENTRAL DE LOCPARELBELL,

Concepción Jerónima, 12, pral.

TELEFONO núm. 5.222.

¿Qué elixir es mejor que el Dens?
¡Ángeles!

Redacción y Administración
HUERTAS, 22.
España Libre

LETRAS Y ROTULOS

Menedez.--Sucesor de Lago.

Desengaño, 17.--Madrid.

Las pastillas BONALD

Cada día tienen más aceptación las renombradas pastillas cloro-boro-sódicas **BONALD**, distinguido farmacéutico que fué el primero que elaboró dicho preparado.

Curan toda clase de ronqueras, amigdalitis, laringitis, faringitis, anginas y demás estados catarrales de las vías respiratorias.

Su crédito es tan grande, que no sólo las recomiendan los médicos, sino que su fama alcanzó al público, que solicita las pastillas **BONALD**, seguro de obtener la curación.

Curación de la **DIABETES**, por los preparativos de glucosidina y de copalchi del
DOCTOR BONALD
Se facilitan prospectos explicativos del tratamiento.

Elixir antibacilar.
BONALD
De Thiocol cinamo-vanadico fosfo-glicérico
Precio del Frasco 5 pesetas.

Combate las enfermedades del pecho. Tuberculosis incipientes, catarros bronco-neumónicos, laringo-faríngeos, infecciones gripales, etc. De venta en todas las farmacias y en la del autor, Núñez de Arce, 17, Madrid. En Barcelona, Gignas, 5.

Pastillas Poliámicas
DEL DOCTOR LLETGET
De venta en todas las farmacias y en la de **GAYOSO**, Arenal, 2.

De tetraborato disódico, acónito, mentol y cocaína, curan afecciones **CATARRALES** de la faringe, laringe y amígdalas, suprimen el cosquilleo de la **GARGANTA**, curando la **TOS** y la **RONQUERA** en pocas horas. Son de gusto muy agradable y pueden usarse en todas las edades.

EL MEJOR PURGANTE CONOCIDO

Aguas minerales

:: naturales de ::

CARABANA

Depurativas, antibiliosas,
antiherpéticas.

Propietarios: Viuda é hijos de R. J. Chavarri.

Almacén de vinos
DE
TEODORO GARCIA
ARTISTAS, 4 (Cuatro Caminos).
TELÉFONO núm. 4.745.

VINOS FINOS DE VALDEPEÑAS, RIOJA Y DE LA TIERRA
SE SIRVE A DOMICILIO

EMILIO REQUEJO

Peletería, Guantería, Artículos de piel, Bisutería, Corsés, Géneros de punto, Artículos para regalo, etc.
Montera, 34.—MADRID

Anisosa
Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Carga: 0,50 ptas.

Solución Benedicto
de glicero-fosfato de calcio con **CREOSOTAL**.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debilidad general.
Frasco: 2,50 pesetas.

DEPÓSITO:
Dr. Benedicto, Bernardo, 41, Madrid.
Venta: Principales farmacias de España.

SEDERIA, LANERIA Y CONFECCIONE

Sucesores de

Juan José Serrano
Montera, 46 y 48

SUCURSAL: Carmen, 21 (frente a la iglesia)

Agencia FARO

Horno de la Mata, 14.—MADRID
Servicio de artistas de todas clases para Teatros, Salones y Conciertos.
Formación de Compañías de todas clases.
Se garantizan los anticipos.

Servicios de la Compañía Transatlántica.

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor «Infanta Isabel de Borbón» saldrá el 4 de Abril, de Barcelona; el 5, de Málaga, y el 7, de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor «P. de Satristequi» saldrá el 16 de Abril, de Bilbao y Santander; el 17, de Gijón; el 18, de Coruña; el 19, de Vigo; el 20, de Lisboa, y el 23, de Cádiz, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MEJICO, NEW YORK Y COSTAFIRME

El vapor «M. Calvo» saldrá el 25 de Abril, de Barcelona; el 28, de Málaga, y el 30, de Cádiz, para New York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor «Alfonso XII» saldrá el 16 de Abril de Bilbao; el 19, de Santander, y el 21, de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor «Montevideo» saldrá el día 10 de Abril de Barcelona; el 11, de Valencia; el 13, de Málaga, y el 15, de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor «Fernando Poo» saldrá el 28 de Abril de Barcelona para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa Oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE FERNANDO POO

El vapor «M. L. Villaverde» saldrá el 2 de Abril de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento y trato ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los telegramas sin hilos. También se admite carga y se surten a todos los puertos del mundo, servidos por

Obras de Eduardo Barriobero y Herrán.

Novelas.

Guerrero y algunos episodios de su vida milagrosa, 3 pesetas.
Vocación, 3 pesetas.
Syncerasto el Parásito, 3 pesetas.

Novelas cortas.

El 606.
La Cofradía de los Mirones.
El robo en la joyería de la calle Real.
Adelfa.

Estudios.

Misterio del mundo. (Filosofía del suicidio.)
Cervantes de levita.—*Nuestros libros de Caballería*. (Crítica); una peseta.

Principales traducciones.

Gargantúa, de Rabelais; una peseta.
Roma galante bajo los Césares, de Suetonio; dos pesetas.
La poesía épica y el gusto de los pueblos, de Voltaire; una peseta.
Filosofía del Espíritu, de Hegel (dos tomos); 10 pesetas.

Teatro.

Don Quijote de la Mancha, comedia lírica, con música de D. Teodoro San José; cinco pesetas.
Juerga y doctrina, zarzuela en un acto, con música del mismo autor; una peseta.

Jurídicas.

Defensa de Sancho Alegre, treinta céntimos.
El proceso de Culiera, quince céntimos.

Discurso.

El reverso del discurso de Maura á la paja en el ojo ajeno, una peseta.

De venta en las principales librerías y en la Administración de este periódico

SOCIEDAD GENERAL

INDUSTRIA Y COMERCIO

COMPANIA ANONIMA DOMICILIADA EN BILBAO

Capital: 25.000.000 de pesetas.

Fábricas en

VIZCAYA (Zuazo, Luchana, Elorrieta y Guturribay), OVIEDO (La Monjoya), MADRID, SEVILLA (El Empalme), CARTAGENA, BARCELONA (Badalona), MALAGA, CACERES (Aldea-Moret) y LISBOA (Trafaria).

ACIDOS Y PRODUCTOS QUIMICOS

Superfosfatos de cal.	Glicerinas.
Superfosfatos de huesos.	Acido nítrico.
Nitrato de sosa.	Acido sulfúrico corriente.
Sulfato de amoníaco.	Acido sulfúrico anhídrido.
Sales de potasa.	Acido clorhídrico.
Sosa.	

Abonos compuestos y primeras materias para toda clase de cultivos, adecuados á todos los terrenos.

LABORATORIOS

Para el análisis gratuito y completo de los terrenos y determinación de los mejores abonos.

(Madrid: Villanueva, núm. 11.)

Servicio agronómico importantísimo para el empleo racional de los abonos.

AVISO IMPORTANTE.—Pídase á la Sociedad la «Guía Práctica» para sacar las muestras de las tierras, á fin de que se pueda determinar cuál es el abono conveniente.

Los pedidos deberán dirigirse á **Madrid, Villanueva, 11**, ó al domicilio social.

Dirección telegráfica: **GEINCO**

COMPANIA COLONIAL

Calle Mayor, núm. 18, y Montera, núm. 8.

Ayuntamiento de Madrid

Chocolates con VAINILLA,

de 1,25, 1,50, 2, 2,75 y 4 pesetas

NUOVA CLASE ESPECIAL, A 1,75 PESETAS

CON CANELA Y SIN ELLA